

BLAŽENI AUGUSTIN KAŽOTIĆ, TROGIRANIN (o. 1260 –1323) BIO–BIBLIOGRAFSKI PODACI¹

Franjo Šanjek

Trogiranin Augustin Kažotić, dominikanac, biskup Zagreba i Lucere, prvi hrvatski blaženik i jedan od prvih teoloških pisaca u Hrvata, bio je cijenjen od svojih suvremenika kao „magnus praedicator et doctor”,² „vir valde litteratus et bonus”,³ isticao se „velikom erudicijom, svetošću, milosrđem i svim ostalim krepostima”,⁴ „cuius corpus multa miracula ostendit super iis qui cum devotione ad ipsum accedunt.”⁵

Pripada mu jedno od najodličnijih mjesta u našoj kulturnoj i religioznoj prošlosti. Po-tječe iz ugledne trogirске obitelji. Iako nema sigurnih podataka o njegovom rođenju, ipak se s razlogom pretpostavlja da je rođen oko 1260. godine.

U ranoj mladenačkoj dobi Augustin je stupio u dominikanski red – najvjerojatnije u Splitu – iako su dominikanci od 1265. imali kuću u Trogiru. Njegovo se ime javlja u

1 Ovaj bio-bibliografski pokušaj napisan je na poticaj zagrebačkog kanonika Josipa Mokračevića, predsjednika Dijecezanskog odbora za kanonizaciju bl. Augustina Kažotića i glavnog urednika istoimenog glasila za širenje njegovog štovanja. S osobitim poštovanjem spominjem ovdje o. dr. Franu Kovačevića O. P. (1906–1973), historičara bl. Augustina Kažotića i neumornog pokretača svih poslijeratnih akcija za štovanje i kanonizaciju prvog hrvatskog blaženika. Njegovim zalaganjem tiskana je dosad najpotpunija „Bibliografija bl. Augustina Kažotića, zagrebačko-lučerskog biskupa” na hrvatskom jeziku (Dubrovnik – Zagreb 1964, 31 str.), koju je isti autor tri godine ranije predložio kao diplomski rad na Vatikanskoj školi za bibliotekonomiju (tal. izd. Rim 1961). Izraze zahvalnosti dugujem kolegi dr. M. Biškupu koji mi je pomogao u prikupljanju bibliografskih podataka, napose onih iz talijanskih arhiva i knjižnica.

2 U misalu zagrebačke stolne crkve, pisanom između 1334. i 1390. godine (MR 133), nažnačena je misa „b. Augustini quondam episcopi ecclesie zagrabiensis, magni praedicatoris et doctoris, quando canonizabitur.” Usp. N. Sertić, Kalendar zagrebačke stolne crkve 11.–19. stoljeća, u Zbornik, I/1944, str. 170.

3 Stephanus de Salaniaco – Bernardus Guidonis, De quatuor in quibus Deus Praedicatorum ordinem insignivit, izd. Th. Kaeppli (MOPH 22), Romae 1949, str. 102 i 190. B. Gui stavlja da je A. K. umro 1304. dodajući uz rub samog teksta: „ita audivi.”

4 Ch. Hirsmentzel, Sanctorale Illyricum, str. 373 (rukopis iz 1700. prema češkom predlošku, vl. župske knjižnice u Petrinji).

5 Miho Madijev de Barbezanis, De gestis Romanorum imperatorum et Summorum pontificum (290–1330), pogl. XXVII, izd. J. G. Schwandtner, Scriptores rerum Hungaricarum etc., sv. III, Vindobonae 1748, str. 652–653.

povijesnim vrelima 28. listopada 1286. u oporuci Stane Saladini iz Trogira, koja „svom nećaku Augustinu iz Reda braće propovjednika” namjenjuje 50 libara za knjige.⁶

Iste 1286. godine mladi se dominikanac iz Trogira kratko zadržava u talijanskom gradu Paviji. Augustin Kažotić, naime, u društvu Jakova Ursini, nećaka kardinala Mateja Ursini, putuje na studij u Pariz. Napadnuti u dolini rijeke Ticino od kardinalovih neprijatelja, Jakov Ursini poginuo je na mjestu a Augustin se, iako teško ranjen u glavu, brzo oporavio i sam nastavio put u Pariz.⁷

Od njegova dolaska u Pariz (1287) pa do 9. prosinca 1303. kada je imenovan zagrebačkim biskupom malo se zna o njegovom životu i aktivnostima. Neki pretpostavljaju da se po završetku studija vratio u domovinu i propovijedao u krajevima zaraženim krivo vjerjem bosanskih „krstjana”. Na to nas upućuje rukopis kontroverzističkih tekstova s najopćenitijim informacijama o vjerskom učenju i organizacijskom ustrojstvu najrazličitijih heretičkih skupina iz Augustinova vremena.

Ovaj je kodeks zagrebačke metropolitanske knjižnice nekad pripadao biskupu Kažotiću.⁸

Nije isključeno da je završeni teolog s pariške univerze neko vrijeme predavao na kojem talijanskom učilištu ili je kao teološki savjetnik bio u službi nekog crkvenog prelata. Poznato je da ga je kardinal Nikola Boccasini, bivši general dominikanaca (1296), 1301. poveo sa sobom u Ugarsku i Hrvatsku kad je u spomenute zemlje pošao na čelu papinog poslanstva koje je trebalo pripremiti dolazak Karla I. Anžuvinca na ugarsko-hrvatsko prijestolje. Nakon izbora za papu (22. listopada 1303), kardinal-biskup Ostije, kao Benedikt XI. imenovao je 9. prosinca 1303. godine svog kapelana Reda braće propovjednika – Augustina Kažotića – biskupom zagrebačkim.⁹

Novoizabrani zagrebački biskup Augustin Kažotić započeo je obnovu religioznog života u svojoj prostranoj dijecezi. Proveo je reformu bogoslužja u katedrali, uveo obavezni zajednički časoslov za članove stolnog kaptola i nastojao oko obnove liturgijskog pjevanja.¹⁰ Na njegovu inicijativu obnovljena je katedralna škola u Zagrebu i kaptolska u Čazmi. U skladu s odlukama općeg lateranskog sabora iz 1179. godine Augustin određuje da kanonik lektor ništa ne traži „od siromašnih učenika... ni izravno ni neizravno, za svoj trud i službu,” nego da se zadovolji prihodima crkvene nadarbine. Za sinove plemića i imućnijih građana plaćalo se u naravi i u novcu.¹¹

6 M. Barada, Trogirski spomenici, sv. I/II, (MSHSM 45) Zagreb 1950, str. 251.

7 G. Odetto, La cronaca maggiore dell'Ordine domenicano di Galvano Fiamma, AFP, X/1940, str. 360.

8 Nacionalna i sveučilišna biblioteka u Zagrebu, kodeks MR 146. O Kažotićevim kodeksima iz zagrebačke metropolitanske knjižnice vidi u C. Balić, Les anciens manuscrits de la Bibliothèque metropolitaine de Zagreb, *Studia mediaevalia in honorem R. J. Martin*, Bruges 1948, str. 443–444.

9 T. Smičiklas, CD, VIII/1910, str. 60–61. Hrvatski prijevod bule „Inter sollicitudines alias” tiskan je u BAK, III/1977, 2, str. 6.

10 Neki A. K. smatraju začetnikom zagrebačkog obreda. Izgleda da je njegovim nastojanjem došlo do redakcije zagrebačkog brevijara, misala, graduala i antifonara. Usp. D. Kniewald, Umjetnička vrijednost zagrebačkih liturgijskih kodeksa, CS, XI)XII/1943, str. 174.

11 I. Tkalčić, Povjestni spomenici zagrebačke biskupije, sv. II, Zagreb 1874, str. 78.

Kažotićevo biskupovanje pada u vrijeme čestih građanskih sukoba u Hrvatskoj. Imućniji dio klera redovito je na strani velikaša, a siromašniji živi ne samo u materijalnoj nego i u moralnoj bijedi. Ovim posljednjim Augustin nastoji pomoći pravednijom raspodjelom crkvenih nadarbina. Sporne probleme svoga klera rješava zajednički na dijecezanskoj sinodi. Povjesničar B. A. Krčelić piše da su za njegova biskupovanja u Zagrebu održane tri sinode (1307, 1314, 1318).¹² U brevijaru zagrebačke stolne crkve iz XIV. stoljeća izričito se spominju „festivitates ... precepte in synodo per felicem et beatum patrem, dominum Augustinum, quondam Zagrabiensem, novissimis temporibus videlicet episcopum.”¹³

Biskup Kažotić je o svom trošku uzdržavao više ustanova kršćanske ljubavi, a to je ponekad iziskivalo velike materijalne investicije do kojih je teško dolazio.¹⁴ Preporučivao je hodočašća i proštenja na kojima se okupljalo mnogo naroda, ali se ponekad tužio na one „koji samo zato dolaze na proštenja, da se opijaju, potuku, ružne pjesme pjevaju, da kolo vode u kojem vragometno plešu.”¹⁵

Kao pastir naroda odlučno se borio za prava siromašnih. Ovakav stav zagrebačkog biskupa nije se svidio kralju Karlu I. Robertu i visokom plemstvu, zato ga se pred papom nastojalo ocrniti kao buntovnika i rušitelja kraljeva autoriteta.

U ulozi lidera hrvatsko-ugarskog episkopata Augustin Kažotić se 1318. uputio u Avignon, u namjeri da papu Ivana XXII. upozna s teškim religioznim i socijalnim prilikama u svojoj domovini. Budući da se uvrijeđeni monarh žestoko protivio njegovom povratku u Zagreb, Kažotić je svojom dijecezom upravljao iz Avignona. Tako je 22. svibnja 1320. poklonio svoj posjed u čazmanskoj županiji nekom Stjepanu, koji ga je već „treći put pratio na dalekom putovanju izvan domovine.”¹⁶

Uz Augustinov prinudni boravak na papinom dvoru u Avignonu vezane su dvije kraće teološke rasprave, koje ovog svetog i učenog zagrebačkog biskupa stavljaju na sam početak razvoja teološke literature u Hrvata.

Do 22. kolovoza 1320. nastala je Kažotićeva rasprava „Super quaestionibus de baptismatione ymaginum et aliarum superstitionum.”¹⁷ U ovom kratkom prikazu, pretežno moralne prirode, zagrebački biskup najprije analizira pojam krivovjerja, koji po njegovom uvjerenju „uključuje krivo mišljenje u razumu i tvrdokornost u volji,” zatim nastoji protumačiti značenje riječi „gatanje” i „zazivanje duhova” i, konačno, opširno raspravlja o pojmu svetogrđa i svetogrdnim činima. Augustin insistira da se gatanje i

12 B. A. Krčelić, *Historiarum cathedralis ecclesiae zagrabiensis*, sv. I, Zagreb 1770, str. 104.

13 I. Tkalčić, *Povjestni spomenici Zagreba*, sv. I, Zagreb 1889, str. 80; J. Barle, *Naše diecezanske sinode*, Zagreb 1913, str. 6.

14 T. Smičiklas, CD, VIII, str. 374–377; CCP, I/1977, str. 68, bilj. 10–11.

15 *Povijest hrvatske književnosti*, izd. Liber – Mladost, knjiga 1, Zagreb 1978, str. 215–216.

16 T. Smičiklas, CD, VIII, str. 561; CCP, I/1977, str. 69.

17 *Biblioteca Apostolica Vaticana, Cod. Borgh. 348, fol. 1r–3r*, izd. A. Mayer, AFP, XXII/1952, str. 242–246.

drugi praznovjerni čini ne smiju izjednačivati s krivovjerjem koje je svjesno nijekanje i iskrivljivanje neke ili više vjerskih istina, dok praznovjernoj praksi mnogi pribjegavaju iz neznanja.¹⁸

U drugoj raspravi, napisanoj potkraj 1321. ili na početku 1322. godine, biskup Kažotić izlaže svoje mišljenje „O materijalnim dobrima Krista i njegovih učenika.” Ovaj Augustinov spis ulazi u okvir burnih teoloških rasprava na temu nasljedovanja Krista i apostola u potpunom odvajanju od zemaljskih (materijalnih) dobara. Na izjave nekih „da jedino siromasi mogu pravo nasljedovati Krista,”¹⁹ zagrebački biskup, uz pomoć brojnih svetopisamskih tekstova i navoda crkvenih otaca, dokazuje da su Krist i apostoli stvarno posjedovali materijalna dobra kao njihovi punopravni vlasnici ali unutar zajednice. U duhu naučavanja sv. Tome Akvinskog, Augustin Kažotić naglašava da siromaštvo nije savršenstvo po sebi nego samo sredstvo za postizavanje savršenstva.²⁰

Kada se papa Ivan XXII. uvjerio da svojim posredovanjem neće promijeniti kraljevo držanje prema zagrebačkom biskupu, imenuje 21. kolovoza 1322. Augustina Kažotića biskupom Lucere u južnoj Italiji. Na putu u sjedište svoje nove dijeceze Augustin se i opet kratko zadržava u Paviji. O tome svjedoči njegov suvremenik Opicinu de Canistris koji 8. listopada 1322. bilježi u svoj „Dnevnik”: „Prolazeći kroz Paviju vrlo sveti muž brat Augustin, Reda propovjednika, premješten iz zagrebačke u lucersku biskupiju, predobrostivo me primio, opomenuo i odobrio moja pisana djela.”²¹

Kažotića su u Luceri, netom oslobođenoj od Saracena, čekali novi i brojni problemi. Iako je svojom novom biskupijom upravljao vrlo kratko vrijeme, tj. nepunu godinu dana, ipak je i to bilo dovoljno da stekne nepodijeljene simpatije naroda. Umro je u Luceri 3. kolovoza 1323. na glasu svetosti. O njegovom primjermom životu i učenosti svjedoče mnogi njegovi suvremenici i suradnici: Opicinus de Canistris (1296–1350), Bernard Gui (1261–1331), Ivan Gorički (XIV. st.), Miha Madijev (1284–1358), slikar Tommaso da Modena (XIV. st.),²² dominikanac nepoznata imena koji 1330. spominje Augustina u svom spisu „Directorium ad faciendum passagium transmarinum”,²³ itd.

18 A. K. trijezno i bez strasti izlaže religiozne probleme s kojima su se sukobljavali Crkva i Društvo njegova vremena. Za razliku od mnogih svojih sugovornika, koji su spas Crkve vidjeli u primjeni radikalnih sredstva (inkvizicijski sudovi, „auto de fe”, križarski pohodi itd.), Augustin vidi korigirane zla u neupućenosti i neznanju. Iako on to izričito ne spominje, ipak bi se na temelju njegova izlaganja moglo zaključiti da bi metodu sile rado zamijenio metodom uvjeravanja i teološkog dijaloga. Usp. F. Šanjek, Inkvizicija i praznovjerje, GK br. 9 od 7. svibnja 1978, str. 5–6.

19 M. d'Alverny, *Textes inédits d'Alain de Lille*, Paris 1963, str. 283.

20 Izvorni tekst s hrvatskim prijevodom i komentarom nalazi se u CCP, I/1977, str. 67–90.

21 R. Salomon, *Opicinus de Canistris*, London 1936, 31, str. 210; S. Krasić, *Profil bl. Augustina Kažotića iz pera jednog njegova suvremenika*, BAK, II/1968, 1, str. 14–15.

22 U kapitulu samostana sv. Nikole u Trevisu između 1348. i 1350. godine Tommaso da Modena portretirao je 40 najglasovitijih dominikanaca. U toj galeriji predstavnika Propovjedničkog reda biskup Kažotić zauzima 27. mjesto.

23 Anegdota anonimnog dominikanca prenose J. Quetif i J. Echard (*Scriptores Ordinis Praedicatorum*, sv. I, Paris 1719, str. 553) pozivajući se na Codex Colbertinus 2104 (sada Lat. 5990 pariške Nacionalne biblioteke).

20. listopada 1325. kalabrijski vojvoda Karlo moli papu da „nedavno preminulog lucerskog biskupa Augustina proglasi svetim.”²⁴ Iz jednog pisma vrhovnom starješini dominikanskog reda moglo bi se zaključiti da je papa Ivan XXII. Augustina Kažotića proglasio svetim. Buli kanonizacije nema međutim ni traga među avignonskim registri-
ma.²⁵

Iako se Augustinov kult nikada nije ugasio u narodu, ipak je trebalo čekati 19. lipanj 1700. kada je njegovo javno štovanje službeno odobrio i potvrdio papa Inocent XII, odnosno 4. travanj 1702. kada ga je papa Klement XI. proglasio blaženim.²⁶

Svojim izvanrednim sposobnostima, iskrenošću i mirnoćom Augustin Kažotić je zadivio svoje suvremenike. Prvi je naš blaženik i jedini hrvatski biskup čije je javno štovanje odobrila Crkva. Njegovim biskupovanjem započelo je u nas doba znanosti i vjerskog napretka u zagrebačkoj biskupiji.²⁷

POPIS KRAJICA

AFP	Archivum Fratrum Praedicatorum (Roma).
AOP	Analecta sacri Ordinis Fratrum Praedicatorum (Roma).
BAK	Blaženi Augustin Kažotić. Vjesnik za širenje štovanja i kanonizaciju (Zagreb).
BS	Bogoslovska smotra (Zagreb).
CCP	Croatica christiana periodica (Zagreb).
CD	T. Smičiklas. Codex diplomaticus regni Croatiae, Dalmatiae et Slavoniae (Zagreb).
CS	Croatia sacra (Zagreb).
GK	Glas Koncila (Zagreb).
KL	Katolički list (Zagreb).
MOPH	Monumenta Ordinis Fratrum Praedicatorum historica (Louvain—Roma).
MSHSM	Monumenta spectantia historiam Slavorum Meridionalium (Zagreb).
SRC	Sacra Rituum Congregatio Ecclesiae Romanae.
Zbornik	Kulturno-poviestni zbornik zagrebačke nadbiskupije (Zagreb).

24 D. Farlati, *Illyricum sacrum*, sv. V, Venetiis 1775, str. 407; A. Ciampi, *Il beato Agostino Kažotić*, Roma 1956, str. 163–165.

25 Benedictus XIV, *De servorum Dei beatificatione et beatorum canonizatione*, sv. II, Prati 1839, str. 192 (usp. pismo Bazilija Villarosa od 9. rujna 1674. – F. Kovačević, *Bibliografija bl. Augustina Kažotića*, str. 22).

26 Da se Kažotića štovalo u dominikanskom redu govori i preporuka općeg zbora Reda iz 1608: „Item ut auctoritate sua et praesidio adsit piis conatibus rev. p. magistri fr. Augustini Cazotti Dalmatae, qui apud summum pontificem tractat, ut b. Augustinus Cazotti de Tragurio episcopus Lucerinus ordinis nostri in sanctorum numerum referatur, cuius festum apostolica concessione Luceriae iam celebratur” (MOPH 11, Romae 1902, str. 101).

27 I. Tkalčić, *Povjestni spomenici zagrebačke biskupije*, sv. II, str. II.

A - DJELA AUGUSTINA KAŽOTIĆA

1. *Incipiunt dicta doctorum theologie s. pagine super questionibus de baptizazione ymaginum et aliarum superstitionum. Et primo dicta fr. Augustini ep. Zagrabiensis.* – Počinju izlaganja naučitelja svetog bogoslovlja o pitanjima krštavanja slika i drugih praznovjerja. I na prvom mjestu izlaganja brata Augustina zagrebačkog biskupa. [Avignon, kolovoza 1320].
Incipit: Ut ad propositas questiones intentionem meam iuvante deo fundare valeam.
Rkp.: Bibliotheca Apostolica Vaticana, Cod. Borgh. 348 (XIV. s.), fol. 1r-3r.
Izd.: A. Maier, AFP, XXII/1952, str. 242-246; A. Ciampi, Il beato Agostino Kažotić, Roma 1956, str. 142-148; F. Kovačević, A. Ciampi, Il beato Agostino Kažotić, Split - Trogir 1959, str. 159-166 (ciklostil); A. Maier, Ausgehendes Mittelalter, sv. II (Storia e letteratura 105), Roma 1967, str. 76-80.
2. *[Consilium] de bonis et usu Christi et discipulorum seu apostolorum. Dicta fr. Augustini ep. Zagrabiensis.* – O dobrima Krista i (njegovih) učenika ili apostola i o njihovoj upotrebi. Mišljenje brata Augustina zagrebačkog biskupa. [Avignon, prije 21. kolovoza 1322].
Inc.: In subiectis questionibus intentionis mee est, non ea repetere que ab aliis dicta sunt.
Rkp.: Bibliotheca Apostolica Vaticana, Vat. Lat. 3740 (XIV. s.), fol. 136va-140va; Vat. Chigi A. VII. 222 (XV. s.), fol. 101v-104v; Venezia, Biblioteca nazionale di San Marco, Cod. Lat. 142 (1669) (XV. s.), fol. 178v-183r; Madrid, Biblioteca nacional, Cod. Lat. 4165 (XV. s.), fol. 114r-117r.
Izd.: C. Péterffy, Sacra concilia Ecclesiae romano-catholicae in regno Hungariae celebrata 1016-1715, Viennae 1742, str. 290-294; J. D. Mansi, Sacrorum conciliorum nova et amplissima collectio, sv. XXV, Venetiis 1782, st. 809-815; A. Ciampi, Il beato Agostino Kažotić, str. 148-158; F. Kovačević, A. Ciampi itd., str. 167-179 (ciklostil); A. Pavlović - F. Šanjek, Augustin Kažotić, Rasprava o siromaštvu, CCP, I/1977, str. 4-89 (izvorni tekst je na parnim, a hrvatski prijevod na neparnim stranicama).
3. *Oratio beati Augustini, de ordine fratrum predicatorum, Episcopi olim ecclesiae sancte Marie, antea Lucerie, quam ipse dicebat preparando se ad missam.* – Molitva blaženog Augustina, brata braće propovjednika, nekadašnjeg biskupa crkve svete Marije, prije Lucere, koju je izgovarao pripremajući se za misu.
Inc.: Si ante oculos tuos, domine, culpas quas fecimus et plagas.
Rkp.: Utrecht, Bibliothek der Rijksuniversiteit, Cod. 263 (XIV. s.), fol. 248v.
Izd.: Hrvatski prijevod: P. Butorac, Božji miljenik, Dubrovnik 1962, str. 17-18; M. Biškup, Molitva koju je bl. Augustin Kažotić molio prije mise, BAK, V/1979, 1, str. 7.
 [Ova molitva spada u red tzv. liturgijskih apologija i sadržajno gotovo istovjetna s molitvom „Si ante oculos tuos, Domine, culpas quam fecimus et plagas quas excipimus conferamus” iz gregorijanskog sakramentara. Usp. M. Biškup, Molitva, str. 6-7.]

B - DJELA KOJA SE PRIPISUJU AUGUSTINU KAŽOTIĆU

4. *Sermo S. Augustini Gazotti, episcopi Zagrabiensis, in Synodo dioeclesana habitus.* – Govor svetog Augustina Kažotića, zagrebačkog biskupa, održan na dijecezanskoj sinodi. [Zagreb, oko godine 1308. ili 1314.].
Inc.: Quoniam, fratres charissimi, divina adiuvante gratia.
Izd.: [I. T. Mrnavić, Vita beati Augustini, Zagrabiensis et Lucerini episcopi]; S. Ferrarius, De rebus Hungariae provinciae Ordinis praedicatorum, Viennae Austriae 1637, appendix I, str. 10-20; Acta sanctorum (m. augusti), Antverpiae 1733, str. 294b-298a; C. Péterffy, Sacra concilia Ecclesiae romano-catholicae in regno Hungariae, str. 164-169; [F. Thauszy], Constitutiones synodales dioecesis zagrabiensis, Zagreb 1766, str. 1-12; B. A. Krčelić, Historiarum cathedralis ecclesiae zagrabiensis, str. 106-111; D. Farlati, Illyricum sacrum, sv. V, str. 392-396; M. Vrhovac, Constitutiones synodales ecclesiae zagrabiensis, Zagreb 1805, str. 113-122.

5. *Oratio S. Augustini Gazotti, dicta in campo Rakos pro Carolo* (I. Roberto rege). – Govor svetog Augustina Kažotića, održan na rakoškom polju u prilog kralja Karla I. Roberta. [Godine 1310.].
Inc.: Postquam Dei gratia, Legati autoritate, afflictissimae Patriae consulturi.
Izd.: [I. T. Mrnavić, *Vita beati Augustini*]; S. Ferrarius, *De rebus Hungariae provinciae*, appendix I, str. 24–32; *Acta sanctorum* (m. augusti), str. 300a–303a; B. A. Krčelić, *Historiarum*, str. 111–114; D. Farlati, *Illyricum sacrum*, sv. V, str. 398–401.

C – BIBLIOGRAFIJA O AUGUSTINU KAŽOTIĆU

a) Rukopisi

6. Angiullo T., *Gli appunti intorno al beato Agostino vescovo di Lucera, Lucera 1665* [Lucera, Biblioteca comunale 77. Papir, vel. 200 x 140 mm, 51 nepaginirani list].
7. *Compendio della vita del beato Agostino Lucerino* [Bibliotheca Apostolica Vaticana, Cod. Barb. 3207, fol. 219–222].
 – Nepoznati pisac navodi da se A. K. rodio u Dubrovniku.
8. Fosco A. J., *Officium vetus b. Augustini transcriptum a Revmo et Illmo Dno Antonio Josepho Fosco episcopo Sebenicensi in Dalmatia 27/2/1882, Luceriae 1883* [Lucera, Archivio capitolare].
9. Hirsmentzel Ch., *Sanctorale Illyricum sive acta, miracula, merita nominatorum sanctorum, et virtute illustrium ex sola Gente Illyrica. A. 1699–1700* [Petrinja, župska knjižnica].
 – str. 373. B. Augustinus Gazottus Episcopus. Pogrešna godina smrti: 1332.
10. Ivančan Lj., *Podatci o zagrebačkim kanonicima od godine 1193. do 1924.*
 – O A. K. govori se u sv. I (1193–1481).
11. Jorio F. (de), *Istoria civile della città di Lucera. 1762.* [Lucera, Biblioteca comunale, VIII, 19. Papir, vel. 300 x 205 mm, 12 nepaginiranih listova].
12. Klarić M., *Nekoji podaci za životopis bl. Augustina Kažotića* [strojem pisani primjerak u kan. J. Mokrovića, Zagreb, Kaptol 21].
13. Kovačević T., *Cathalogus Praesulum Zagrabiensium* [Arhiv JAZU II. a. 70, 252 lista, vel. 200 x 160 mm].
 – XVII. B. Augustinus (u prijepisu Lj. Ivančana iz 1930., str. 42–45).
14. Krizomali U., *Bl. Augustin dominikanac, Trogiranin* [osobna knjižnica autora].
15. *Lucerina canonizationis beati Augustini Ordinis praedicatorum, episcopi Zagrabiensis et demum Lucerini* [Roma, Biblioteca Vallicelliana, Cod. P. 195. 4, fol. 646–750].
 – Zapisnik procesa za beatifikaciju A. K. iz 1700. godine.
16. *Lucerina canonizationis b. Augustini Dalmatae Ordinis praedicatorum, Episcopi Zagrabiensis et demum Lucerini. Romae 1699* [Bibliotheca Apostolica Vaticana, Stamp. Barb. LL. VII. 16.].
 – Positio super cultu.
17. *Pisma hrvatskih biskupa prigodom 700. obljetnice rođenja bl. Augustina Kažotića. 1960.* [Arhiv trogirskog opata U. Krizomalija].
18. Preite R. (del), *Breve descrizione della città di Lucera di S. Maria prima detta Luceria, Lucera 1690* [Biblioteca comunale 79. Papir, vel. 205 x 140 mm].
 – O A. K. vidi fol. 67r–68v.
19. *Processo apostolico di beatificazione e canonizzazione del beato Agostino. 1697–1698.* [Lucera, Archivio capitolare I. 3a. Papir, vel. 300 x 220 mm, 932 lista].

20. Rouvière F., Hymni sacri in laudem beati Augustini de Gazothiis, Marseille 1737 [Roma, Archivio generale O.P. Liber RR, fol. 173r-174v].
21. Villarosa B., Pismo vrhovnom starješini dominikanaca u kojem se ističu čudesa A. K. i spominje bula kanonizacije koju je, navodno, izdao papa Ivan XXII, 9. rujna 1674. [Roma, Archivio generale O.P., XIII, 21, fol. 26; F. Kovačević, Bibliografija, str. 22, br. 15].

b) Objavljena vrela

22. Acta Capitulorum Generalium Ordinis Praedicatorum, sv. VI (MOPH 11), Romae 1902, str. 101; sv. VII (MOPH 12), Romae 1902, str. 145; sv. VIII (MOPH 13), Romae 1903, str. 335; sv. IX (MOPH 14), Romae 1904, str. 44.
23. Banfi F., Regesta litterarum Magistrorum generalium Ordinis praedicatorum provinciam Dalmatiae spectantia, Archivio storico per la Dalmazia, XXIV (Roma) 1937, str. 56 (353).
24. Barada M., Monumenta Traguriensia, I/II (MSHSM 45), Zagreb 1950, str. 251-253.
28. listopada 1286. Stana Saladini iz Trogira ostavlja svom nećaku A. K. svotu od 50 libara za knjige.
25. Batthyany I., Leges ecclesiasticae regni Hungariae et provinciarum adiacentium, sv. III, Claudiopoli 1827, str. 152-156 i 169.
- Decreta S. Augustini Zagrabiensis episcopi c. a. 1314.
26. Bourmont A. (de), Index processus authenticorum beatificationis et canonizationis qui asservantur in Bibliotheca Nationali Parisiensi, Analecta Bollandiana, V/1886, str. 149.
Cod. II. 359. A, fol. 899-907: Augustinus Dalmatus.
27. Bula „Inter sollicitudines alias“ kojom papa Benedikt XI. imenuje A. K. zagrebačkim biskupom (hrv. pr.), BAK, III/1977, 2, str. 6.
28. Bullarium diplomatatum et privilegiorum sanctorum romanorum pontificum, XXI, Torino 1871, str. 54-55.
Die 4. apr. 1702. confirmatur decretum Congregationis Rituum de officio et missa de b. Augustino Dalmata pro dioecesibus Lucerinensi, Zagrabiensi et Traguriensi necnon Ordine fratrum praedicatorum.
29. Fejér G., Codex diplomaticus Hungariae ecclesiasticus ac civilis, sv. VIII/1, Budae 1832, br. 106 (str. 223-224), 107 (224-226), 127 (251-252), 144 (337-339), 243 (502-503), 267 (535), 271 (541-542), 295 (567-569), 318 (599-600), sv. VIII/2, Budae 1832, 32 (94), 44 (144-147), 232 (497), 319 (672-674).
30. Galvaneo de la Flamma, Quaedam extracta ex Cronica Ordinis (Praedicatorum), v. G. Odetto.
31. Gombos A.F., Catalogus fontium historiae hungaricae, sv. III, Budapest 1938, str. 2341-2319.
- Vita b. Augustini episcopi ex ord. Praedicatorum Luceriae in Apulia auctore Iohanne Tomco Marnavitio (flor. a. 1621) ep. Bosnensi.
32. Grandjean Ch., Le registre de Benoît XI, Paris 1905, br. 90 (str. 87), 113-114 (105), 141-142 (118), 163 (131), 1148 (695).
33. Kaeppli Th., Stephanus de Salaniaco et Bernardus Guidonis. De quatuor in quibus Deus Praedicatorum ordinem insignavit, Romae 1949 (MOPH 22), str. XXVII, 102, 190.
34. Knauz F., Monumenta Ecclesiae Strigoniensis, sv. II (1273-1321), Strigonii 1882, str. 593-594, 653, 790.
35. Lucius J., De regno Dalmatiae et Croatiae, v. Miho Madijev.
36. Mansi J.D., Sacrorum conciliorum nova et amplissima collectio, sv. XXV, Venetiis 1782, st. 151-153-170 [A. K. na saboru ugarskih i hrvatskih staleža na rakoškom polju 1308]: st. 809-815 [Tekst rasprave A. K. o siromaštvu Krista i njegovih učenika, prema rkp. Vat. Lat. 3740 i Cod. Marc. 142].

37. Miho Madijev de Barbezanis, De gestis Romanorum imperatorum et Summorum pontificum (290–1330), c. 4 et 27; izd. J. Lucius, De regno Dalmatiae et Croatiae, Amsterdam 1666, str. 372 i 380; J. G. Schwandtner, Scriptores rerum Hungaricarum, Dalmaticarum, Croaticarum ac Slavonicarum, sv. III, Vindobonae 1748, str. 638, 652–653; V. Bruelli, Mica Madio d. Barbezanis, Zara 1878, id. u. Archivio storico per la Dalmazia, I, 1926, str. 5, 27–28.
38. Mollat G., Jean XXII (1316–1334), Lettres communes, sv. II, Paris 1905, br. 7672 (str. 205); sv. III, Paris 1906, 10407–10408 (12), 10452 (16), 10462 (17–18); sv. IV, Paris 1910, 14682 (26), 14827 (38), 14834 (39), 15460 (97), 15989 (146), 15998 (147).
39. Monumenta Ordinis Fratrum Praedicatorum historica (MOPH), XI/1902, str. 101; XII/1902, str. 145; XIII/1903, str. 335; XIV/1904, str. 44; XXII/1949, str. 102, 190.
40. G. Odetto, La cronaca maggiore dell'Ordine domenicano di Galvano Fiamma, AIP, X/1940, str. 360.
A. K. putuje u Pariz. U dolini Ticina ranjen.
41. Officium in festo b. Augustini episcopi Luceriae Fratribus Praedicatoribus recitari et decantari Ioannis XXII. summi pontificis indulto solitum, Romae 1699, str. 24–33.
Positio super cultu ab immemorabili eidem beato praestito.
42. Officium in festo b. Augustini episcopi, a clero Zagrabiensis diocesis, izd. B. A. Krčelić, Historiarum cathedralis ecclesiae Zagrabiensis, sv. I/1, Zagreb 1770, str. 115–121.
43. Péterffy C., Sacra concilia Ecclesiae romano-catholicae in regno Hungariae celebrata 1016–1715, Viennae Austriae 1742, str. 162–169, 290–294.
44. Pothast A., Regesta Pontificum Romanorum (1198–1304), sv. II, Berlin 1875, str. 2028–2029, br. 25317–25319, 25331, 25336.
45. Registrum Clementis papae V. ex Vaticanis archetypis (cura et studio monachorum ord. s. Benedicti), Romae 1884, br. 3629, 9988, 10105.
46. Ripoll Th. – Bremond A., Bullarium Ordinis Fratrum Praedicatorum, sv. I, Romae 1729, str. 462; sv. II, Romae 1730, str. 103, 207; sv. VI, Romae 1734, str. 441, 448; sv. VIII, Romae 1740, str. 495.
47. SRC. Lucerina canonizationis b. Augustini Dalmatae Ordinis Praedicatorum, episcopi Zagrabiensis et demum Lucerini, Romae 1699.
Positio super cultu. Informatio super dubio (4–12). Summarium (1–79). Animadversiones Rev. Fidei Promotoris super dubio (1–9). Responsio ad animadversiones Rev. Domini Fidei Promotoris (1–14).
48. SRC. Lucerina canonizationis b. Augustini Dalmatae Ordinis Praedicatorum, episcopi Zagrabiensis et demum Lucerini, Romae 1701.
Positio super indulto continuationis ac respective extensionis officii et missae dicti beati. Memoriale super indulto continuationis ac extensionis officii et missae dicti beati (1–2). Animadversiones Rev. D. Promotoris Fidei (1–2). Responsio ad animadversiones (1–5). Summarium (1–4).
49. SRC. Ordinis Praedicatorum concessionis et approbationis officii et missae propriae in honorem b. Augustini Traguriensis, episcopi Zagrabiensis et Lucerini, instante Magistro provinciali Dalmatiae, Romae 1894, 15 str.
50. Salomon R., Opieinus de Canistris, London 1936, 31, str. 210.
A. K. prolazi kroz Paviju na putu za Luceru 8. listopada 1322.
51. Smičiklas T., Codex diplomaticus regni Croatiae, Dalmatiae et Slavoniae (CD), sv. VIII, Zagreb 1910, br. 57 (str. 60–62), 58 (62), 60 (64), 62 (66), 84 (89–90), 94 (104–105), 122 (135), 123 (135–137), 133 (145–146), 136 (148–149), 155 (164–165), 180 (207–213), 190–191 (221–222), 193 (224–225), 195 (226), 204 (245–246), 206–208 (247–250), 211 (252–253), 216 (258–259), 231 (278–279), 237–238 (285–286), 265 (321–322), 276–278 (335–339), 281 (341), 285 (344–345), 289–290 (347–348), 297 (354–355), 301 (359–361), 309 (374–377), 314 (383–384), 318 (388–390), 334 (409), 350 (426–427), 373 (455–457), 384 (466), 398 (491–493), 404 (500–502), 407–409 (504–507), 415

- (512), 420 (516–518), 441–442 (541–542), 459 (561); sv. IX, Zagreb 1911, br. 10 (str. 12–13), 27 (35–36), 53 (64–65), 61 (74–75), 69 (82–84), 108 (126–127), 215 (264–265), 332 (402–403), 365 (448–449).
52. Statuta Capituli Zagrabiensis s. XIV. (Ivan Gorički), izd. I. Tkalčić, Povjestni spomenici zagrebačke biskupije, II, Zagreb 1874, str. II–IV, 6, 12, 14, 27–28, 59, 65–68, 77–78, 81, 88–89, 138–139.
53. Stephanus de Salaniaco – Bernardus Guidonis, De quatuor in quibus Deus Praedicatorum ordinem insignavit, v. Th. Kaeppli (br. 33).
54. Thallóczy L. – Barabás S., Codex diplomaticus comitum de Blagay, Budapest 1897, str. 72–74, 76–79, 88.
55. [Thauszy F.], Constitutiones synodales dioecesis zagrabiensis, Zagreb 1766, str. 1–12.
Govor A. K. na biskupskoj sinodi u Zagrebu (prema Krčeliću i Péterffyju).
56. Theiner A., Vetera monumenta historica Hungariam sacram illustrantia, sv. I, Romae 1869, br. 651–652 (str. 409–410), 654–655 (411), 680 (444–445), 702 (464), 719 (473), 731–734 (479–480).
57. Tiele P. A., Catalogus codicum manu scriptorum Bibliothecae universitatis Rheno-Trajectinae, Utrecht 1887, str. 86; Utrecht 1909, br. 263, str. 35.
58. I. Tkalčić, Historijski podateci za vjekopis i djelovanje bl. Augustina Kazotija, biskupa zagrebačkoga, Vjestnik kraljevskog hrvatsko-slavonsko-dalmatinskog zemaljskog arkiva, I/1899, str. 73–84.
59. I. Tkalčić, Povjestni spomenici slobodnog kraljevskog grada Zagreba, sv. I, Zagreb 1889, br. 92 (str. 78), 94 (80), 96 (81–82), 100 (85), 102 (86–88), 104–105 (89–92), 111 (95–96), 117 (100), 119 (101–102), 121 (103–104), 125 (106–107), 144 (127–128), 148 (132–133), 222 (199–200).
60. Verhovacz (Vrhovac) M., Constitutiones synodales ecclesiae zagrabiensis pro clero dioecetano recusae, Zagreb 1805, str. 113–122.
– Govor A. K. na sinodi u Zagrebu.

c) Literatura

61. Acta sanctorum augusti, sv. I, Antverpiae 1733, str. 281–310.
– De b. Augustino episcopo, ex Ordine Fratrum Praedicatorum, Luceriae in Apulia. [Sastavljajući se uglavnom služe Mrnavićevim životopisom prema izdanju Sigismunda Ferrariusu].
62. [Prileszky P.], Acta Sanctorum Ungariae, sv. II, Tyrnaviae 1744, str. 115–133.
– str. 118–113 prema životopisu od Mrnavića.
63. Alberti Leander, Descriptione di tutta Italia, Vinegia (Venezia) 1551, fol. 107rv.
64. Alberti Leander, De viris illustribus Ordinis Praedicatorum, Bologna 1517, str. 121.
65. Alvarez P., San Agustin Lucerino, obispo, u Santos, bienaventurados, venerables de la Orden de los Predicadores, sv. I, Santos Vergara 1920, str. 391–398.
66. Amelj G. (de), Storia della città di Lucera, Lucera 1861, str. 244–245.
67. Analecta Bollandiana, sv. V, Paris 1886, str. 149; sv. XV, Bruxelles 1896, str. 457.
68. Andreis P., Storia della città di Traù, izd. M. Perojević, Spljet 1909, str. 312, 330, 359.
69. Andrić J., Pohod na grob svetog zagrebačkog biskupa, Obitelj, XII/1940, 11–12, str. 94–95, 97.
70. Andrić J., Tri nebeska čuvara katoličke Hrvatske (Tavilić, Kažotić i Marko Križevčanin), Kalendar Srca Isusova i Marijina za 1941. godinu, str. 56–58.
71. Année dominicaine, v. Le b. Augustin Gazothe.

- 71b. Antolović J., Bl. Augustin Kažotić, biskup, u S duhovnim velikanima kroz kolovoz, Zagreb 1979, str. 27–36.
72. Augustin Kažotić sveti Hrvat iz XIV. stoljeća, GK, V/1966, br. 16 (84), str. 11.
73. Augustinova tetka Petronila, BAK, III/1977, 2, str. 9–10.
74. Augustinus, episcopus Lucerinus Ordinis Praedicatorum, u Bibliotheca hagiographica latina antiquae et mediae aetatis, izd. Socii Bollandiani, A–I, Bruxelles 1898–1899, str. 128.
75. Badurina T., Aurora domenicana, L'Osservatore Romano, 11/11/1942, str. 3.
76. Balić C., Les anciens manuscrits de la Bibliothèque métropolitaine de Zagreb, u Studia mediaevalia in honorem R. J. Martin, Bruges 1948, str. 443–444.
 – O rukopisima zagrebačke metropolitanske knjižnice koji su nekoć pripadali A. K.
77. Barlè J., Naše dijecezanske sinode, Zagreb 1913, str. 4–7.
 – O sinodi koju je biskup A. K. održao u Zagrebu za svoga biskupovanja.
78. Baronio C., v. A. Bzowski.
79. Bazala Vl., Pregled hrvatske znanstvene baštine, Zagreb 1978, str. 23 i 134.
80. B. Augustinus Casoctus (Kažotić), Šematizam zagrebačke nadbiskupije, Zagreb 1966, str. 28–29.
81. B. Augustin de Lucera, u Petite Année dominicaine, Rome 1911, str. 222.
82. B. Augustinus Lucerinus, AOP, XIII/1905, str. 119.
 – Osnovni podaci o životu i djelovanju A. K.
83. Bénédictins de Paris, Vie des saints et des bienheureux selon l'ordre du calendrier avec l'histoire des fêtes, sv. VIII, Paris 1950, str. 63–64.
 – 3 août: le bienheureux Augustin, évêque de Lucera (1323).
84. Benedictus papa XIV., De servorum Dei beatificatione et beatorum canonizatione, Romae 1747–1749, 1. IV, p. II, c. 3, n. 4.
85. Berthier J. J., Le chapitre de S. Nicolò de Treviso. Peintures de Tommaso da Modena, Rome 1912, str. 115–117.
 – Ispod slike A. K. od Tommasa da Modena stoji natpis: Beatus Fr. Augustinus de Tragurio, de Provinc. Hungariae, ord. Fr. Praed. episc. Lucerinus. Fuit speculum munditiae, schola virtutum, praedicator fervens et zelantissimus, permultis claruit miraculis.
86. Berthier J. J., L'église de la Minerve à Rome, Rome 1910, str. 147.
 – U kapeli sv. Križa nalazi se medaljon s likom A. K. i njegovim imenom (XVIII, s.).
87. Bertucci S. M., Una gemma dell'episcopato croato. Il beato Agostino Kažotić O.P. vescovo di Zagabria e di Lucera, Roma 1961.
88. Biškup M., Augustin Kažotić i obnova zagrebačkog obreda, GK, XVII/1978, br. 15 (385), str. 7.
89. Biškup M., Augustin Kažotić u umjetničkim djelima, GK, XVIII/1979, br. 15 (410), str. 5.
90. Biškup M., Molitva koju je bl. Augustin Kažotić molio prije mise, BAK, V/1979, 1, str. 6–7.
91. Bl. Augustin Kažotić, biskup zagrebački, Glasnik sv. Josipa, LIII/1925, 8, str. 234–237.
92. Blaženi Augustin Kažotić, zagrebački biskup, Vjesnik za širenje štovanja i kanonizaciju (cit. BAK), I/1967, 1; II/1968, 1–2; III/1977, 1–2; IV/1978, 1; V/1979, 1.
93. Bl. Augustin Kažotić i Trogir, BAK, I/1967, 1, str. 15–16.
94. Blaženi Augustin i Krešimirov grad, BAK, I/1967, 1, str. 17–18.
95. Bl. Augustin Kažotić i Zagreb, BAK, I/1967, 1, str. 13–14.
96. Bl. Augustin Gazotti, Gospina Krunica, IX/1903, 11, str. 348–349.
97. Blaženikov zdenac u Vlaškoj ulici [u Zagrebu], BAK, I/1967, 1, str. 21.

98. Blažević V., *Concilia et synodi in territorio hodiernae Jugoslaviae celebrata, Vicentiae 1967*, str. 63–64.
A. K. i zagrebačke sinode 1307/8, 1314. i 1318.
99. Bošković H., *Bl. Augustin Kažotić. Duhovni život*, VI/1934, 5, str. 304–309.
100. Bošković H., *Hrvatski dominikanci, Danica kalendar za 1935*, str. 54–55.
101. Bošković H., *Bl. Augustin Kažotić, Glasnik sv. Josipa*, LXIII/1935, 8–9, str. 231–235.
102. [Bošković H.], *Bl. Augustin Kažotić. Prigodom njegova današnjeg blagdana, Hrvatska straža*, VI/1934, 176, str. 2.
103. Bošković-Stulli M., *Usmena književnost*, u *Povijest hrvatske književnosti*, izd. Liber – Mladost, Zagreb 1978, str. 215–216.
A. K. se tuži „da ih ima koji samo zato dolaze na proštenje, da se opijaju, potuku, ružne pjesme pjevaju, da kolo vode u kojem vragometno plešu” (prema I. Tkalčiću).
104. Buturac P., *Božji miljenik. Molitvenik u čast bl. Augustina Kažotića zagrebačkog biskupa*, Dubrovnik 1962 (2. i 3. izd. Dubrovnik 1963).
105. Buturac J., *Župe arhidakonata Since u XVIII. vijeku*, CS, I/1931, 2, str. 224.
„Lipu sv. Augustina” Kažotića u okolici Cernika spominje narodna predaja.
106. Buturac J., *Još o bl. Augustinu Kažotiću. Biskupovanje bl. Augustina Kažotića u Luceri*, *Hrvatska straža*, XI/1939, 180, str. 4.
107. Buturac J., *Bl. Augustin Kažotić, biskup u Zagrebu i Luceri (1303–1323)*, KL, XCI/1940, 43, str. 509–511; 44, str. 524–526; 46, str. 552–553.
108. Buturac J., *Izvori i literatura o biskupu Kažotiću*, KL, XCII/1941, 5, str. 55–57.
109. Buturac J., *Bl. Augustin Kažotić. Mali životopis svetog zagrebačkog biskupa*, Zagreb 1942, izd. Jeronimsko svjetlo br. 47.
110. Buturac J., *Poviestni priegled redovništva u Hrvatskoj*, CS, XI–XII/1943, 20–21, str. 141.
111. Buturac J., *Prošlost bogoslovskog sjemeništa u Zagrebu*, KL, XCIV/1943, 24, str. 260.
112. Buturac J., *Zagrebački biskupi i nadbiskupi 1094–1944*, Zbornik, I, Zagreb 1944, str. 28–32, 69.
113. Buturac J., *Bl. Augustin Kažotić, biskup u Zagrebu i Luceri*, GK, III/1964, 15, str. 5.
114. Buturac J., *Katolička crkva u Slavoniji za turskoga vladanja*, Zagreb 1970 (ACC 1), str. 36, 179.
„Lipi sv. Augustina” Kažotića kod Cernika hodočastili su muslimani i kršćani, a turski vojnici držali stražu radi osiguravanja reda.
115. Buturac J., *Povijest uprave vjerskih organizacija u Hrvatskoj od X. do XX. stoljeća*, Zagreb 1970, str. 40.
116. Bzowski (Bzovius) A., *Annales ecclesiastici*, sv. XIV, Coloniae Agripinae 1618, str. 696.
117. *Canonizatio „aequipollens” b. Augustini Kažotić*, izd. *Postulatio generalis Ordinis Praedicatorum – Relatio pro Capitulo generali diffinitorum O. P. a. 1977*, Quezonopoli (Manilla) celebrato. Romae 1977, str. 19.
– Molbu za ekvipolentnu kanonizaciju A. K. uputili su papi Pavlu VI. zagrebački nadbiskup i lucerski biskup (1973).
118. Cappellutti G., *L'Ordine domenicano in Puglia*, Teramo 1965, str. 36.
119. Cavalieri G. M., *Galeria dei sommi pontefici etc. dell'Ordine dei Predicatori*, Benevento 1696, str. 90–91.
120. Chevalier U., *Repertoire des sources historiques du Moyen age. Bio-bibliographie*, sv. I, Paris 1903 (reprintom New York 1960), str. 371.
121. Ciampi, *Il beato Agostino Kažotić O.P. vescovo di Zagabria e poi di Lucera (c. 1260–1323)*, Roma 1956, XIX–171 str.

122. Ciccarelli A., *Opuscoli riguardanti la storia degli uomini illustri di Spalato e di parecchi altri Dalmati*, Ragusa 1811, str. 93–95.
– *Brevia compendia rerum gestarum a duobus Praesulibus Traguriensibus B. Augustino Casotti et Joanne Luca Garagnin, conscripta a Presbytero Augustino Casotti in Gymnasio Traguriensi Philosophiae professore et V. Pařrocho Castri Victuriorum.*
123. Cividini A., Kařotić Augustin, biskup zagrebaćki (1303–1322), u *Znameniti i zasluđni Hrvati te pomena vrijedna lica u hrvatskoj povijesti od 925–1925*, Zagreb 1925, str. 130.
124. [Coce F.], Relikvije bl. Augustina Kařotića u Trogiru, *Vjesnik đakovaćke biskupije*, XIII/1960, 10, str. 148–150.
125. [Coce F.], Dominikanska crkva i samostan u Trogiru, *Vjesnik đakovaćke biskupije*, XIV/1961 2, str. 27–29.
126. Coleti N., *Italia sacra sive de episcopis Italiae*, sv. VIII, Venetiis 1721, str. 319–320.
127. Coletti L., *Catalogo delle cose d'arte e di antichita d'Italia*, Roma 1935, str. 443.
128. Coletti V., *Indagini storiche sopra Lucera, Pompei* 1934, str. 65, 68.
129. *Congresso Eucaristico–Mariano di Lucera (12–17/8/1937)*, Milano 1937, str. 85.
– O prijenosu posmrtnih ostataka A. K. iz dominikanske crkve u lucersku katedralu (1937).
130. Creytens R., Un „consilium” de Francois Zabarella et de Jacques de Piemont relatif aux observances dominicaines, *AFP*, XXII/1952, str. 360.
– Navodi se primjer dominikanskih blaženika koji su se koristili primljenom milostinjom među kojima „in Ungaria de beato fratre Augustino.”
131. Cuvaj A., *Grada za povijest školstva kraljevina Hrvatske i Slavonije od najstarijih vremena do danas*, sv. I, Zagreb 1910, str. 62, 80–81, 90–91, 94–95, 104.
132. Delalle I., Augustin Kařotić, biskup zagrebaćki, *Život s Crkvom*, III/1937, 36, str. 2–4.
133. [Delalle I.], Bl. Augustin Kařotić Trogiranin, biskup Zagreba i Lucere, *Blagovest*, XXVIII/1959, 8, str. 125–127.
134. Demović M., Glazbena djelatnost Augustina Kařotića (1260?–1323), *Sveta Cecilija*, XXXIX/1969, 3–4, str. 76–78, 106–110.
135. Doček Blaženiković moći u rodnom gradu (1923), *BAK*, I/1967, 1, str. 19–20.
136. Doćkal K., Naš dijecezanski muzej, *KL*, XCI/1940, 31, str. 368; 35, str. 419.
– Kip A. K. iz katedrale (oltar sv. Jurja) prenijet u Lupoglav, a slika iz stare katedralne sakristije (poćetak XVIII. stoljeća) u dijecezanski muzej.
137. Doćkal K., *Dijecezanski muzej nadbiskupije zagrebaćke*, Zagreb 1940, str. 15, 18 (pretiskano iz *KL*, XCI/1940, str. 368, 419).
138. Doyé F., *Heilige und Selige der Römisch-katholischen Kirchen*, sv. I, Leipzig 1929, str. 98.
139. Draganović K., *Hrvatske biskupije*, CS, XI–XII/1943, 20–21. str. 82.
– A. K. preminuo 1323. u Luceri na glasu svetosti.
140. Esih I., Novi podaci o zagrebaćkom biskupu Trogiraninu Augustinu Kařotiću, *Obzor*, LXXVIII/1938, 61, str. 1–2.
141. Ettinger M., Augustin Kazoti, biskup zagrebaćki (1303–1322). *Historijski nacrt iz XIV. vjeka*, *Obzor*, XXXVIII/1897, 210–212, str. 214–216.
142. Eubel C., *Hierarchia catholica medii aevi*, sv. I, Münster 1913, str. 315, 537.
143. Fancev F., O najstarijem bogosluđju u Posavskoj Hrvatskoj, *Zbornik kralja Tomislava*, Zagreb 1925, str. 527–528, 551.
– Da li je poznati zagrebaćki obred djelo A. K.?
144. Farlati D., *Illyricum sacrum*, sv. V, Venetiis 1775, str. 389–414.
– B. Augustinus, episcopus Zagrebiensis.

145. Farlati D. – Coleti J., *Martyrologium Illyricum*, u *Illyricum sacrum*, sv. VIII, Venetiis 1819, str. 309.
146. Fernandez A., *Concertatio praedicatoria pro Ecclesia catholica contra haereticos, gentiles, Iudaeos et mahometanos*, Salmaticae 1618, str. 474.
147. Ferrarius S., *De rebus Hungaricae provinciae Ordinis Praedicatorum*, Viennae Austriae 1637, str. 115–142, 409, 478, append. 1 (I. T. Mrnavić, *Vita beati Augustini, Zagrabiensis et Lucerini episcopi*).
 – De beato Augustino Hungaro, episcopo Zagrabiense et demum Lucerino (115–142).
 – U Dodatku I objavljen je Mrnavićev *životopis bl. Augustina Kažotića* na kojem su gotovo svi historičari i hagiografi bazirali svoja istraživanja o životu prvog hrvatskog blaženika.
148. Finnegan M. J., *Augustine Kažotić*, *New Catholic Encyclopedia*, sv. I, Washington 1967, str. 1058.
149. Fontana V. M., *Monumenta Dominicana*, sv. I, Romae 1675, str. 154.
150. Fontana V. M., *Sacrum theatrum dominicanum*, Roma 1666, str. 219–220, 328.
151. Galinec F., *Dominikanac bl. Augustin Kažotić u svjetlu Gašparotijeve hagiografije „Cvet sveteh“*, *Kalendar Gospine Krunice* za 1937, str. 24–32.
152. Gams P., *Series episcoporum Ecclesiae catholicae*, Ratisbonae 1873, str. 287, 891.
153. Gašparoti H., *Cvet sveteh ali življenje i čini svecev, kateri vu našem horvatckem iliti slovenskem orsagu s vekšum pobožnostjum i s prodeštvom poštuju se*, sv. III, Beč 1758–1760.
 – str. 337 i dalje: *Žitek s. Augustina Gažoti, biskupa zagrebečkoga*.
154. Gazotti (o Casotti) Agostino, *Dizionario enciclopedico italiano*, sv. V, Roma 1956, str. 249.
155. Ghigliazza R., *Beato Agustin Cassotti o Gazoto, obispo i confesor, u Corona gloriosa del gran patriarca santo Domingo de Guzman*, sv. I, Concepcion 1885, str. 112–115.
156. Giffre de Rechac J., *Les vies et actions mémorables des saints, bienheureux et autres illustres personnages de l'Ordre des Frères Prêcheurs*, sv. II, Paris 1650.
 – str. 67–116: *La vie du bienheureux Augustin de Gazotthe, évêque de Zagrabé dans la province de Croatie* (prema I. T. Mrnaviću).
157. Gifuni F., *Lucera*, Lucera 1934, str. 25.
158. Gifuni G., *Il beato Agostino di Gazothes*, u *Profili e scorci di storia*, Napoli 1942, str. 71–78.
 – *Un gran lume di Dalmazia* (A. K.), prema istoimenom članku tiskanom u „*L'Osservatore Romano*” 17/5/1940.
159. Gliubich (Ljubić) S., *Dizionario biografico degli uomini illustri della Dalmazia*, Vienna 1856, str. 77–78.
160. Göller E., *Die Einnahmen der apostolischen Kammer unter Johann XXII*, Paderborn 1910, str. 412.
161. Golub I., *Bl. Augustin Kažotić prvi hrvatski teolog*, BAK, II/1968, 1, str. 5–9.
162. Gravina D., *Vox turturis seu de florenti usque ad nostra tempora ss. Benedicti, Dominici, Francisci et aliarum sacrarum Religionum statu*, Coloniae Agripinae 1638, str. 47.
163. [Grgec P.] *Guslar Kroničar*, *Bl. Augustin Kažotić, dominikanac, biskup zagrebački od 1303. do 1322*, *Obitelj*, VIII/1936, 31, str. 581, 583–584.
163. Grgec P., *Bl. Augustin Kažotić, dominikanac, biskup zagrebački 1303–1322*, *Danica kalendar* za 1979, str. 49–50 (pretiskano iz Grgecove knjige „*Sveta Hrvatska*”, Sl. Požega 1938, str. 57–64).
164. Grgec P., *Bl. Augustin Kažotić i njegovo doba*, Dubrovnik-Zagreb 1963, izd. Hrvatsko književno društvo sv. Ćirila i Metoda, 210 str.
165. Grgec P., *Pjesma bl. Augustinu Kažotiću*, BAK, II/1968, 1, str. 2–3.
166. Grgec R., *Bl. Augustin Kažotić (1260–1323)*, *Tavelić*, XIII/1973, 5–6, str. 133–134.
167. Grgec R., *Biskupi Crkve među Hrvatima*, *Danica kalendar* za 1979, str. 46–47.

168. Hefele Ch. J., *Histoire des conciles*, sv. VI/2, Paris 1915, str. 732, 739.
- A. K. na saboru u Budimu (1/11/1313) i Kaloczi (u veljači 1318) ustaje u obranu crkvenih prava i sloboda, nakon čega odlazi u Avignon izvjestiti papu o crkvenim prilikama u Ugarskoj i Hrvatskoj.
169. Horányi A., *Gazothus Augustinus*, u *Memoria Hungarorum et Provincialium scriptis editis notorum*, sv. II, Viennae 1776, str. 5–10.
- A. K. je ušao u dominikanski red 1277/1278. Poslije studija (Pariz) bio je suradnik Nikole Boccasinija, kasnijeg Benedikta XI, s kojim je pošao u Ugarsku i Hrvatsku pripremiti dolazak Karla I. Roberta.
170. Horvat N., *Slavenska liturgija i bogoslužni jezik biskupije zagrebačke*, KL, XV/1864, 13, str. 97–99.
- Autor drži da A. K. nije redaktor zagrebačkog obreda nego da je već postojeći nešto izmijenio.
171. Huljev A., *Bl. Augustin Kažotić branič Hrvatske od mađarskog imperijalizma*, BAK, III/1977, 1, str. 8–10.
172. Huljev A., *Kratak pregled života bl. Augustina Kažotića*, BAK, III/1977, 1, str. 2–3.
- Nekoliko kronoloških podataka o A. K.
173. Ibertis E., *Figure domenicane o piccola enciclopedia domenicana*, Torino 1970, str. 12.
174. Ivančan Lj., *Stanovi zagrebačkih kanonika*, *Vjesnik kraljevskog državnog arhiva u Zagrebu*, V/1931, str. 170.
- Shvativši da je nemoguće uvesti zajednički kanonički život, A. K. je razdijelio dio posjeda kanoničke mense na osobne predije.
175. Ivančan Lj., *Zagrebački Kaptol (1093–1932)*, CS, II/1932, 4, str. 192–193, 206, 211.
- A. K. kao jedan od organizatora Kaptola. U rješavanju spora sa salzburškim biskupom A. K. ukida murški arhiđakoniat, odcjepljuje od zagrebačke biskupije prekodravске župe a preostale pripaja bekšinskom arhiđakonatu.
176. Ivačić A., *U domu Kažotićevih u Trogiru*, BAK, II/1968, 1, str. 12–13.
- Trogirska legenda.
177. Ivandija A., *Zagrebačka crkvena (katedralna) škola prije osnutka isusovačke gimnazije*, BS, XXXIX/1969, str. 325–329 (pos. ot. „Povijest Katoličkoeg bogoslovnog fakulteta u Zagrebu”, *Spomenica za 300-godišnjicu proglašenja zagrebačke isusovačke škole akademijom g. 1669*, str. 5–9).
- A. K. reformator katedralne škole u Zagrebu.
178. Iveković F., *Životi svetaca i svetica Božjih*, sv. III, Zagreb 1898, str. 201–209.
179. Jelenić J., *Kažotić Augustin*, *Narodna enciklopedija srpsko-hrvatsko-slovenačka*, sv. II, Zagreb 1927, str. 312–313.
180. Jöcher C. G., *Allgemeines Gelehrten Lexicon*, sv. II, Leipzig 1750, str. 892–894.
181. Jurišić H., *Naši velikani i heroji ljubavi*, *Danica kalendar za 1977*, str. 52.
182. Kaeppli Th., *Scriptores Ordinis Praedicatorum Medii Aevi*, sv. I, Romae 1970, str. 136.
183. Karaman Lj., *Crkva sv. Dominika u Trogiru*, *Hrvatski narod*, br. 1017, 23/4/1944, str. 6.
- Barokni oltar sa slikom A. K. u spomenutoj crkvi.
184. Katić L., *Pregled hrvatskog narodnog života*, CS, XI–XII/1943, 20–21, str. 21.
- A. K. u izagnanstvu.
185. Katona I., *Historia critica regum Hungariae stirpis mixtae*, sv. I/VIII, Budae 1788, str. 135–141, 148, 175–178, 182–183, 251, 285–290, 306–309, 391–396 (A. K. kao delegat ugarsko-hrvatskog klera odlazi u Avignon), 492–495 (A. K. premješten u Luceru), 534.
186. Kavanjin J., *Bogatstvo i uboštvo*, u *Stari pisci hrvatski*, knjiga 22, Zagreb 1913, str. 317, 319; BAK, II/1968, 1, str. 10.
- Augustin (Kažotić) Trogiranin.

187. Klaić N., *Neoacademia Zagrabensis (1669 -1773)*, Spomenica u povodu proslave 300-godišnjice Sveučilišta u Zagrebu, sv. I, Zagreb 1969, str. 22.
– A. K. reformator katedralne škole u Zagrebu, koja se može smatrati neke vrste pretečom kasnijih visokih škola u nas.
188. Klaić N., *Povijest Hrvata u razvijenom srednjem vijeku*, Zagreb 1976, str. 554, 582–585.
189. Klaić Vj. *Povijest Hrvata od najstarijih vremena do svršetka XIX. stoljeća. Treće doba: Vladaње kraljeva iz raznih porodica (1301–1526)*, sv. II, Zagreb 1972, str. 36.
– A. K. intervenira kod pape u Avignonu i njegov premještaj u Luceru.
190. Kniewald D., *Illuminacija i notacija zagrebačkih liturgijskih rukopisa*, Rad HAZU, knjiga 279, Zagreb 1944, str. 50.
– O misalu MR 133 zagrebačke metropolitanske knjižnice, pisanom za zagrebačku stolnu crkvu prema redakciji A. K.
191. Kniewald D., *Liturgika*, Zagreb 1937, str. 50–51, 347–350.
– U redakciju zagrebačkog obreda A. K. unosi izvjesne elemente iz obrednih knjiga dominikanskog reda.
192. Kniewald D., *Obred i obredne knjige zagrebačke stolne crkve 1094–1788*, Zagreb 1940, str. 3–33 (pos. ot. iz KL).
193. Kniewald D., *Razvitak zagrebačkog obreda 1094–1788*, KL, XCII/1941, 19, str. 224–225.
194. Kniewald D., *Umjetnička vrijednost zagrebačkih liturgijskih kodeksa*, CS, XI–XII/1943, 20–21, str. 174, 178.
– A. K. proveo je čini se novu redakciju zagrebačkih liturgijskih knjiga u drugom desetljeću XIV. stoljeća.
195. Kniewald D., *Vjerodostojnost latinskih izvora o bosanskim krstjanima*, Rad JAZU, knjiga 270, Zagreb 1949, str. 123.
– A. K. vjerojatni vlasnik kodeksa MR 146 zagrebačke metropolitanske knjižnice.
196. Kniewald D., *Zagrebački liturgijski kodeksi XI–XV. stoljeća*, CS, X/1940, str. 3, 6, 37–40, 47–50, 52, 55–56, 59–60, 65, 74, 81–83, 89, 127.
– A. K. i razvoj zagrebačkog liturgijskog obreda. O propisima sinode gledom na misu i časoslov u čast A. K. „kada ovaj bude proglašen svetim.”
197. Kos M., *Srednjeveški rukopisi v Sloveniji*, Ljubljana 1931, str. 54.
– Na l. 67v „Dijaloga pape Grgura Velikog” (XIV. s.) dodano: „Venerabili in Christo patri et domino spirituali domino Augustino dei et apostolica gratia Zagrabensis episcopo.”
198. Koudelka Vl. J., *Il fondo Libri nell'Archivio generale dell'Ordine domenicano*, AIFP, XXXIX/1969, str. 190.
– *Hymni sacri in laudem b. Augustini de Gazothiis* (F. Rouviere). Opis.
199. Kovačević-Duje F., *Bibliografija bl. Augustina Kažotića, zagrebačko-lučerskoga biskupa, oko 1260/61–1323*, Dubrovnik-Zagreb 1964, 31 str.
– Kratki biografski podaci, regesti najvažnijih dokumenata o A. K. (82) i bibliografija.
200. Kovačević F., *Čudesna bl. Augustina Kažotića*, BAK II/1968, 2, str. 5–6.
201. Krsić S., *Profil bl. Augustina Kažotića iz pera jednog njegova suvremenika*, BAK, II/1968, 1, str. 14–15.
– Opicinus de Canistris zabilježio susret s A. K. u Paviji 8/10/1322.
202. [Krčelić B. A.] *Stolne zagrebačke cirkve kanovnik, Življenje blaženoga Gazoti Auguština, zagrebečkoga biskupa*, Zagreb 1747; *KAZ, IV (1971) 5, str.*
203. Krčelić B. A., *Historiarum cathedralis ecclesiae zagrabensis*, sv. I/1, Zagreb 1770, str. 100–122.
– XXI. S. Augustinus Gazottus.

204. Krivošić S., Baltazar Adam Krčelić (1715–1778), Rad JAZU, knjiga 375, Zagreb 1978, str. 107–229 (180, 203–204).
205. Krivošić S., Krčelićevo „Življenje“ zagrebačkog biskupa Kažotića i njegovi izvori, Forum 10–11, 1977, str. 859–864.
206. [Kuharić F. – Criscito A.] Zajednička molba za kanonizaciju bl. Augustina Kažotića (upućena papi Pavlu VI. 1973. godine), CK, XII/1973, br. 18 (263), str. 2.
207. Kukuljević Sakcinski I., Ivan Tomko Mrnavić (1579–1639), Arkiv za povjestnicu jugoslavensku, IX/1868, str. 263–265.
– Kukuljević drži da je Mrnavić imao na raspolaganju arhivu Frankopana i Kaptola, ali mu zamjera izmišljanje dugih Kažotićevih govora na sinodi u Zagrebu i na saboru na Rakoškom polju.
208. Kulturno-poviestni zbornik zagrebačke nadbiskupije, Zagreb 1944.
– Na više mjesta različiti autori zbornika pišu o A. K.
209. Kuntarić Đ., Na grobu bl. Augustina Kažotića, Danica kalendar za 1941, str. 36–38.
210. Lamatsch I., Beiträge zur Geschechte des Predigerordens, Oedenburg 1855, str. 5, 9, 14, 16, 87, 93, 217.
211. Lambertinis Prosperus (Benedictus papa XIV), De servorum Dei beatificatione et beatorum canonizatione, sv. I, Prati 1839, str. 197; sv. II, Prati 1839, str. 192–193; sv. IV, Prati 1841, str. 449.
212. Le b. Augustin de Gazothé, évêque d'Agram en Croatie, puis de Nocera, au royaume de Naples (1260–1323), Année dominicaine, sv. X, Lyon 1898, str. 437–457.
213. Litanie dei santi della Dalmazia, Zara 1882, str. 40.
– Il b. Agostino Casotti.
214. Lobies J. P., Augustinus Gazothus (sanctus), IBN Index bibliographicus notorum hominum. Pars C. Corpus alphabeticum. Sectio generalis, sv. VIII, Osnabrück (Biblio-Verlag) 1977, str. 7525.
215. Lončar P., Sveti junaci iz naših krajeva, Danica kalendar za 1925, str. 60–65.
216. Lukas F., Bosna i Hercegovina u geopolitičkom pogledu, Povijest hrvatskih zemalja Bosne i Hercegovine od najstarijih vremena do 1463, izd. Napredak, Sarajevo 1942, str. 70.
– A. K. savjetnik Pavla Šubića.
217. Marchese D. M., Sagro diario domenicano, sv. IV, Napoli 1676, str. 235–239.
– Vita del Beato Agostino Vescovo di Lucera.
218. Maier A., Ausgehendes Mittelalter, sv. II, Roma 1967, coll. Storia e letteratura 105, str. 65–70, 75–80, 493.
219. Maier A., Codices Burghesiani Bibliothecae vaticane, Citta del Vaticano 1952, coll. Studi e testi 170, str. 398.
– Opis ms. Borgh. 348 koji sadrži tekst Kažotićeve rasprave o siromaštvu.
220. Maier A., Eine Werfugung Johannis XXII. über die Zuständigkeit der Inquisition für Zauberei-prozesse, AFP, XXII/1952, str. 226–246.
221. Mariam Andeo [Miškov], Novi vlastiti Officij bl. Auguština Trogirana, Gospina Krunica, I/1895, 4, str. 120–122; 5, str. 152–155; 6, str. 181–184.
– S kratkim životnim crticama A. K.
222. Mihojević M., Historijski i svetački lik bl. Augustina Kažotića, Akvinac, VII/1940, 8. str. 104–113.
223. [Miklavčič M.–Dolenc J.], Avguština Kažotić, škof, u Leto svetnikov, sv. III, Ljubljana 1972, str. 276.
224. Milanese C. G., La chiesa monumentale di san Nicolo in Treviso, Treviso 1889, str. 24, 35.
– 2. izd. 1904.

225. Milobar F., Zagrebački biskup bl. Augustin Kažotić kao hrvatski državnik, Zlatno klasje, II/1939, 5, str. 139–145.
226. Mortier A., Histoire des Maîtres généraux de l'Ordre des Frères Prêcheurs, sv. II, Paris 1905, str. 448; sv. VII, Paris 1914, str. 292.
– A. K. učenik Tome Akvinskoga isticao se znanjem, pobožnošću i upraviteljskim sposobnostima.
227. Mrnavić I. T., Vita b. Augustini Zagrabiensis et Lucerini episcopi, v. S. Ferrarius.
228. Naplećak bl. Augustina Kažotića u Zagrebu, Kalendar Srca Isusova i Marijina, XI/1916, str. [6] i [7].
229. Naša domovina (zbornik), sv. I, Zagreb 1943, str. 383; sv. II, Zagreb 1943, str. 740, 746, 935, 937.
– A. K. organizator školstva i crkvenog pjevanja.
230. Naš svetac, BAK, I/1967, 1, str. 7–8.
231. Nežić D., Bl. Augustin Kažotić, Zbornik, I/1944, str. 455–470.
232. Nežić D., Laudemos viros gloriosos – Ugodnici Božji Hrvatske zemlje, CS, XI–XII/1943, 20–21, str. 58–61.
– Bl. Augustin Kažotić, biskup zagrebački.
233. Nežić D., Velika ličnost bl. Augustina Kažotića, KL, XCIV/1943, 7, str. 79–80.
– Prikaz brošure J. Buturca „Bl. Augustin Kažotić”.
234. Novo žarište štovanja hrvatskih blaženika, GK, III/1964, 18, str. 4.
– Obavijest o otvaranju kapelice bl. Augustina Kažotića u zagrebačkoj katedrali.
235. Odetto G., La cronaca maggiore dell'Ordine domenicano di Galvano Fiamma, AFP, X/1940, str. 360.
236. [Officium et missa] b. Augustini Traguriensis, episcopi confessoris O. P., AOP, III/1895, str. 135–142.
– Historijat časoslova i mise s najosnovnijim bibliografskim podacima o A. K.
237. Olmeda S., Chronica Ordinis Praedicatorum, izd. M. Canal-Gomez, AOP, XLI–XLIII/1936, str. 99.
– A. K. biskup Lucere.
238. Ostojić I., Benediktinci u Hrvatskoj, sv. II, Split 1964, str. 292; sv. III, Split 1965, str. 224, 243.
239. Palumbo N., Il b. Agostino Kažotić O. P. vescovo prima di Zagabria e dopo di Lucera (1260–1323), Lucera 1961, 34 str.
240. Pavao VI. Papa, Uz jubilej bl. Augustina Kažotića, GK, XII/1973, 18 (263), str. 1.
– Govor pape Pavla VI. hrvatskim hodočasnicima 22. kolovoza 1973.
241. Pavlović A., Bl. Augustin Kažotić i sv. Toma Akvinski, BAK, V/1979, 1, str. 10–12.
242. Pavlović A., Jubilarna proslava bl. Augustina Kažotića, Vjesnik Hrvatske dominikanske provincije, X/1973, 26, str. 11–19 (ciklostil).
243. Pavlović A., Šanjek F., Augustin Kažotić. Rasprava o siromaštvu, CCP, I/1977, 1, str. 67–90 [prikaz: BAK, IV/1978, 1, 11–12].
– Bio-bibliografski podaci o A. K. i izvorni tekst s hrvatskim prijevodom njegove rasprave o siromaštvu.
244. Perojević M., Bl. Augustin Kažotić, biskup zagrebački 1303–1322, Vrhbosna, LIV/1940, 6, str. 142–144; 11, str. 267–272; LV/1941, 2, str. 32–38.
245. Perojević M., Rod i pleme sv. Augustina Kažotića, biskupa zagrebačkoga (1303–1322), Novosti (Zagreb), XXI/1927, 230, str. 5.

246. Petrilli R. P., Il beato Agostino Kazotic e i tempi in cui visse, pos. ot. iz „Memorie Domenicane”, IV/1961, 18 str.
247. Piemonte A., Breve cenno storico di Santa Maria padrona di Lucera, Lucera 1912, str. 19.
248. Pio G. M., Delle vite de gli huomini illustri di san Domenico, Bologna 1620, str. 322–323 (II, Pavia 1613, 160).
– B. F. Agostino d’Ongheria.
249. Plevnjak F., Prilozi za kulturnu povijest hrvatskog svećenstva, Zagreb 1910, str. 73–74.
– A. K. reformator školstva i vrstan govornik.
250. Ponzi D., Beato Agostino vescovo di Lucera, Sacro diario domenicano, sv. III, Roma 1872, str. 79–80.
251. Pray G., Annales regum Hungariae, sv. I, Vindobonae 1764, str. 389–391.
– Govor A. K. 1310. o prilikama u Hrvatskoj i Ugarskoj i dolasku na prijestolje Karla I. Roberta.
252. Quetif J. – Echard J., Scriptorum Ordinis Praedicatorum, sv. I, Paris 1719, str. 553.
253. Rački F., Neobjelodanjena razprava Augustina Gazotta, biskupa zagrebačkoga, Zagrebački katolički list, XVIII/1867, 43, str. 337–339; 44, str. 345–347.
254. Raynaldus O., Annales ecclesiastici, Lucae 1750, str. 248–249.
– Kratki izvod iz Augustinova govora o siromaštvu. Autor ga zove „ep. Lucerinus”, a savjetovanje u Avignonu stavlja u 1323. Citira prema ms. Vat. 3740.
255. Razzi S., Istoria de gli huomini illustri, cosi nelle prelature come nelle dottrine, del sacro Ordine dei Predicatori, Lucca 1596, str. 80–81.
256. Renzullo F., I restauri del tempio di S. Domenico in Lucera, Bolletino diocesano, 16 str. (izv.).
257. Sabato V. (di), Storia ed arte nelle chiese e conventi di Lucera, Foggia 1971, str. 104–105, 136, 247, 255, 631.
258. Saint Augustin de Gazothe, confesseur de l’Ordre des Frères Prêcheurs, u L’Année dominicaine ou sentences pour tous les jours de l’année, sv. III, Paris 1679, str. 219–220.
259. Salvini J., Eglise de Morthemer. Le miracle du bienheureux Augustin de Nocera, u Bulletin de la Societe des Antiquaires de l’Ouest, str. 470–472.
– Pred Benediktom XI. redovnik A. K. pretvara prepelice u ribe.
260. Schlosser J. (von), Tommaso da Modena und die ältere Malerei in Treviso, u Jahrbuch der Kunsthistorischen Sammlungen des allerhöchsten Kaiserhauses, sv. XIX, Wien 1898, str. 259.
261. Senensis (Lusitanus) A., Chronicon Ordinis Praedicatorum, Paris 1585, str. 162, 165.
262. Sentinella F., Bl. Augustin Kažotić potrebit i našem vremenu, BAK, III/1977, 2, str. 2–3.
263. S[entinella] F., I spomenici svjedoče o veličini i svetosti Augustina Kažotića, BAK, II/1968, 2, str. 14–15.
264. Sentinella F., „Presvijetla zvijezda hrvatska.” Svetac grada Trogira bl. Augustin Kažotić, BAK, III/1977, 1, str. 5–6.
265. Sentinella F., Štovanje bl. Augustina, BAK, V/1979, 1, str. 13–14.
266. S[entinella] F., U drevnom Trogiru. Svetište bl. Augustina Kažotića, BAK, II/1968, 2, str. 10–13.
267. Sertić N., Kalendar zagrebačke stolne crkve 11.–19. stoljeća, Zbornik, I/1944, str. 73, 117, 156, 165, 170, 175, 183–189.
– Kažotićeva reforma zagrebačkog crkvenog kalendara.
268. Silvestri J., Commentarius de vita Benedicti XIV. Pontificis maximi, Prati 1839, str. 197.
269. Sisto C., Agostino di Traù, Bibliotheca sanctorum, sv. I, Roma 1961, str. 428.

270. Slade-Šilović, O rodnoj kući bl. Augustina, BAK, III/1977, 2, str. 7–8.
271. Soldo J., Pregled povijesti hrvatske Crkve, Zagreb – Frankfurt/M, 1976, str. 55.
272. Sollerius J. B. – Pinius J. – Cuperus G. – Boschius P., De beato Augustino episcopo. ex ordine FF. Praedicatorum, Luceriae in Apulia, u Acta sanctorum augusti, sv. I, Antverpiae 1733, str. 282–310.
273. Spiazzi R., Il beato Agostino Kazotic. Da Zagabria a Lucera, L'Osservatore Romano, 28/10/1956, str. 3.
274. Stadler J., Vollständiges heiligen Lexikon oder Lebens geschichten, sv. I, Augsburg 1857, str. 355–356.
275. Strohal R., Kaptol i Nova Ves u Zagrebu, Zagreb 1935, str. 9 (pret. iz časopisa „Zagreb“).
– A. K. administrativno uređuje kaptolsko zemljište u 22 predija.
276. Suvremeni zagrebački biskup, BAK, I/1967, 1, str. 9–11.
277. Šanjek F., Bl. Augustin Kažotić, zaštitnik Crkve siromašnih, GK, XIV/1975, br. 16 (311), str. 15.
278. Šanjek F., Biskup Augustin Kažotić jedan od prvih organizatora našega školstva, GK, XVI/1977, br. 8 (353), str. 13.
279. Šanjek F., Dominikanci u našim krajevima, BS, XXXVI/1966, 3–4, str. 721.
280. Šanjek F., Inkvizicija i praznovjerje, GK, XVII/1978, br. 9 (379), str. 5–6.
– A. K. o prisili i slobodi savjesti u Crkvi. Analiza Kažotićeve rasprave o herezi, praznovjerju, svetogrđu.
281. Šanjek F., Le 650. anniversaire du bienheureux Augustin Kažotić, Informazioni domenicane internazionali, V/1973, 93, str. 2075–2077.
282. Šanjek F., Redovništvo u Hrvatskoj, u Zbornik radova I. redovničkog tjedna u Zagrebu, 1974, str. 84.
283. Šegvić K., Hrvat patron talijanskog grada, Hrvatska straža, XII/1940, 118, str. 2.
– Prenos članka o A. K. zaštitniku Lucere iz L'Osservatore Romano 17/5/1940.
284. Šesnić M., Propovijedi o bl. Augustinu Kažotiću, Split-Trogir 1959 (ciklostil).
285. Šestogodišnjica smrti bl. Augustina Kažotića, Narodna straža, III/1923, 21.
286. Šidak J., Studije o „Crkvi bosanskoj“ i bogumilstvu, Zagreb 1975, str. 268.
287. Širola B., Crkvena glazba u Hrvatskoj, CS, XI–XII/1943, 20–21, str. 302, 304–305.
– Tradicija gleda u A. K. skladatelja liturgijskih napjeva koji su se u srednjem vijeku upotrebljavali u zagrebačkoj crkvi.
288. Škreblin I., Odgoj i nastava u zagrebačkom sjemeništu 1578–1900, Zbornik, I/1944, str. 675.
– A. K. i katedralna škola u Zagrebu.
289. Štovanje bl. Augustina Kažotića, BAK, I/1967, 1, str. 3–4.
290. Taurisano I., Catalogus hagiographicus Ordinis Praedicatorum, Romae 1918, str. 27–28.
291. Testini P., Lucera, Enciclopedia cattolica, sv. VII, Roma 1951, str. 1616.
292. Thurston H. – Attwater D., Butler's Lives of the Saints, sv. III, London 1956, str. 255–256.
293. Tkalčić I., Biskupi zagrebački u XIV. vijeku, KL, XXXIII/1892, 33, str. 259–260; 34, str. 267.
– Biskupovanje A. K.
294. Tkalčić I., O stanju više nastave u Hrvatskoj prije a osobito za Pavlinah, Rad JAZU, knjiga 93, Zagreb 1888, str. 84 (pos. ot. str. 7).
295. Tkalčić I., Povjestni spomenici slobodnog kraljevskog grada Zagreba, sv. I, Zagreb 1889, str. CV, CXIII–CXIV, CXLII–CXLIII, CLI.
– A. K. na čelu zagrebačke biskupije.

296. Tkalčić I., Stari bogoslužni obred u stolnoj crkvi zagrebačkoj, KL, XXXXVI/1895, 23, str. 177--179; 24, str. 185--187; 25, str. 193--195; 26, str. 201--203; 27, str. 209--211.
– O zagrebačkom obredniku iz XIV. stoljeća za kojega se misli da mu je začetnik i učitelj A. K. (usp. stari Kantual).
297. Tkalčić I., Zagrebačka krvava sinoda godine 1467, KL, XXXXIII/1992, 40, str. 315.
– Kritički osvrt na Krčelićev izvještaj o sinodama održanim za biskupa A. K.
298. Tomljenović I., Augustin Kažotić, biskup i svetac, BAK, V/1979, 1, str. 2--5.
299. Tomljenović I., Sveto pismo u teologiji Augustina Kažotića, BAK, IV/1978, 1, str. 5--8.
300. Tournon A., Histoire des hommes illustres de l'Ordre de Saint Dominique, sv. II, Paris 1745, str. 1--35.
301. Ughelli F., Italia sacra sive de episcopis Italiae, sv. VIII, Venetiis 1729, str. 320--321.
302. U Marijinu gradu Luceri, BAK, II/1968, 1, str. 10--12.
– Hrvatsko hodočašće na grob A. K. 1967. godine.
303. Valentinelli J., Specimen bibliographicum de Dalmatia et Agro Labeatum, Venetiis 1842, br. 257, 392, str. 85, 113.
– O životopisu bl. A. K. od trogirskog župnika Augustina Kažotića (Casotti) što ga je 1811. u Dubrovniku objavio Andrija Ciccarelli.
304. Veliko svjetlo Dalmacije. L'Osservatore Romano o bl. A. K., Obzor, LXXX/1940, 117, str. 4.
– Prikaz o životu i djelovanju A. K.
305. Vuletin I., Život bl. Augustina Kažotića, biskupa zagrebačkoga i lučerskoga, rodnom Trogiranima, reda sv. Dominika, Šibenik 1923, 42. str.
306. Walz A., Augustinus Kažotić (Gazotti), u Lexikon für Theologie und Kirche, sv. I, Freiburg 1957, st. 1103.
307. Walz A., Compendium historiae Ordinis Praedicatorum, Romae 1930, str. 119, 175, 220, 222 (1. izd.); Romae 1948, str. 146, 204, 276, 702 (2. izd.).
308. Wilde V. (de), Augustin de Gazzothe, u Dictionnaire d'histoire et de géographie ecclésiastique, sv. V, Paris 1931, st. 439--440.
309. Zaninović A., Pogled na apostolsko-znanstveni rad dominikanaca u hrvatskim zemljama, Zagreb 1917, str. 13 (pos. ot. iz „Bogoslovske smotre”).
310. Zmajčić B., Grbovi zagrebačkih biskupa i nadbiskupa, Zbornik, I/1944, str. 473--474, 491.
– A. K. je prvi zagrebački biskup čiji se obiteljski grb sačuvao.
311. Znameniti i zaslužni Hrvati (zbornik), v. A. Cividini.

RESUME

Augustin Kazotic est né vers 1260 à Trogir, près de Split, en Croatie. En 1277/1278, il revêt l'habit dominicain, puis il poursuit ses études à Paris.

Le jeune dominicain, qui s'est illustré à l'Université de Paris, acquiert très vite la réputation d'un grand prédicateur et docteur. Le 9 décembre 1303, le pape Benoît IX nomme Augustin Kazotic, son ami et collaborateur de longue date, à la tête du diocèse de Zagreb.

La tâche de l'évêque de Zagreb était particulièrement difficile en raison des guerres civiles dans le royaume hongrois-croate. Cela n'empêcha pas Augustin Kazotic d'entreprendre des réformes radicales à l'intérieur de son immense diocèse. Il modifie alors l'ancien rite zagrebois et institue aussi un séminaire pour la formation du clergé. Devant le parlement hongrois-croate et le roi Charles Robert, il se fait porte-parole des opprimés contre les injustices et la violence des puissants. En raison de sa modération et de son esprit de sagesse, on fait appel à lui pour concilier les différents entre partisans adverses.

L'évêque Kazotic a vécu avec un grand désintéressement, détaché des biens matériels que lui concédait sa responsabilité au siège épiscopal. Il donne quotidiennement l'exemple de la pauvreté évangélique, distribuant ses biens aux pauvres et aux nécessiteux. Sa hantise pour la justice lui valut d'avoir contre lui un adversaire redoutable en la personne du roi Charles Robert; ce qui contribua à son départ de Zagreb.

Entre 1318 et 1322, l'évêque Augustin Kazotic est l'hôte du pape Jean XXII à Avignon. Le roi de Hongrie et de Croatie s'oppose à son retour au siège épiscopal de Zagreb. A la Curie pontificale, il montre très vite ses grandes qualités d'homme de l'Eglise. De cette époque datent ses deux écrits théologiques, l'un sur la pauvreté du Christ et de ses disciples [Dicta fr. Augustini, ep. Zagabriensis, de bonis et usu Christi et discipulorum seu apostolorum], le second où l'évêque de Zagreb expose son point de vue sur l'hérésie, la sorcellerie et les superstitions [Dicta fr. Augustini, ep. Zagabriensis, super quaestionibus de baptismatione ymaginum et aliarum superstitionum].

Le 21 août 1322, Augustin Kazotic est transféré à l'évêché de Lucera, en Italie méridionale, où il mourut le 3 août de l'année suivante (1323). Sa renommée était très grande et, c'est ainsi que, le 20 octobre 1325, Charles d'Anjou demande sa canonisation au pape Jean XXII. C'est le pape Innocent XII qui, le 19 juin 1700, acquiescera à sa béatification. Le 4 avril 1702, le pape Clément XI approuva la messe et l'office en l'honneur du bienheureux Augustin Kazotic, évêque de Zagreb et de Lucera.